

“煤改电”用电价格出新政

居民可自选最经济的计费方式

本报讯(记者 孙露)记者昨日从市发改委获悉,省发改委《关于采暖期“煤改电”用电价格及有关事项的通知》,明确了2024—2026年采暖期间“煤改电”用电价格。按照要求,采暖用电单表计量、单独计价的“煤改电”居民家庭,可结合家庭采暖用电实际向所在地供电部门提出申请,在三种计价方式中,自主选择最经济的计费方式。

一是峰谷时段计价方式:采暖用电执行峰谷电价,采暖用电量不受限制,不执行阶梯电价,峰谷时段划分和用电价格按居民用户类别执行。

二是用电量计价方式:采暖用电不分峰谷时段,不执行阶梯电价,采暖用电量在发改部门确定的用电量额度范围内(采暖期用电量额度=2600千瓦时/月×采暖期供暖月),用电价格为0.2862元/千瓦时,超出部分按0.507元/千瓦时执行。

三是平段电价计价方式:采暖用电不执行峰谷电价和阶梯电价,采暖用电量不受限制,用电价格0.477元/千瓦时。

对于采暖用电与生活用电未实行分表计量的“煤改电”居民家庭,以采暖期开始前8月份和9月份的月均生活用电量为基础电量,采暖期内每月超出基础电量部

分视为采暖用电量。其中:基础电量按居民生活用电价格执行,采暖用电量按单表计量、单独计价“煤改电”居民家庭“用电量计价方式”执行。对于执行居民电价的非居民用户“煤改电”,用电单位可向所在地供电部门申请,自主选择按单表计量、单独计价“煤改电”居民家庭“峰谷时段计价方式”或“平段电价计价方式”执行。

农村地区以村或自然村为单位通过“煤改电”进行区域集中供暖的,项目运营单位可向市级发改部门申请,经审核认定,并在供暖用电实施单表计量后,可参考居民家庭“用电量计价方式”,对企业采暖期

一定额度范围内的供暖用电量(供暖用电量原则上不超过企业实际供暖户数×2600千瓦时/月×采暖期供暖月)按居民家庭低谷电价0.2862元/千瓦时执行,超出部分按0.507元/千瓦时执行。暂不具备条件的,供暖用电执行单表计量、单独计价“煤改电”居民家庭“峰谷时段计价方式”。

除以上“煤改电”以外的其他电采暖用户,全部进入电力市场,按照市场价格购电。暂未直接(或售电公司代理)从市场购电的,由电网企业代理购电,用电价格按代理购电价格执行,并按规定执行工商业峰谷分时电价政策。

我市又有12名患儿获专项基金救助

本报讯(记者 高燕)记者日前从市红十字会获悉,我市又有8名先心病患儿、4名白血病患者获得中国红十字基金会“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”救助,共获救助款28.5万元。

“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”是由中国红十字会总会负责管理、委托中国红十字基金会组织实施,协同全国各级红十字会和定点医疗机构执行,专项救助白血病和先心病儿童的公益项目,遵循一次性资助原则。多年来,该项目已成为我国大病患儿救助的知名品牌,得到患儿家庭的信赖,取得良好的社会效益。

我市各级红十字会积极发挥职能作用,开展大病儿童救助项目申报、审核等工作,截止目前,本年度我市红十字会系统共救助白血病患者20人,发放救助款59万元;救助先天性心脏病患儿14人,发放救助款27.5万元。

那么,哪些白血病、天心病患儿可获得救助?市红十字会工作人员介绍,该项目白血病患者救助申请条件为:0—18周岁确诊为“白血病”的大同籍儿童。诊断证明及住院病案首页的诊断中,病情描述需为“白血病”,如描述为“白血病前期”则不属于白血病,不在项目资助范围内。先心病儿童救助申请条件为:0—14周岁确诊为“先天性心脏病”且需要手术治疗的大同籍儿童。患有复杂先心病需多次手术、且已获得过一次项目资助的患儿,完成第二次或第三次手术,提报相关资助材料,可予补充资助。

培养专业师资 推动就业服务

本报讯(记者 辛雅君)记者从市就业创业服务中心获悉,为进一步提升大同就业服务水平,助推公共就业服务提质增效,经过精心筹备,山西省第四期求职能力实训师资培训班日前在我市举办。

此次培训为期8天,由中国就业培训技术指导中心和山西省就业服务局指导,大同市人力资源和社会保障局主办,市就业创业服务中心承办。旨在培养和储备一批具备更专业的就业服务、更务实的求职方法、更系统的就业指导的优秀师资,服务大同青年和重点人群更好就业,促进公共就业服务体系不断完善。

培训对象为全市公共就业服务机构从事相关工作两年以上的工作人员,在职高校教师或人力资源服务机构相关专职人员。通过实训,学员在今后的工作中,对青年群体存在的就业意愿不强、就业目标不清、就业能力偏弱3个典型问题,开展有针对性的求职能力训练,以“自助”和“互助”的方式,帮助青年人潜移默化地调整就业观念,提高就业能力。

确保随下随清 力争雪停路通

我市开展清雪除冰应急演练



车辆进行“清雪”作业 杨昱郁 摄

本报讯(记者 杨昱郁)“各组请就位,演练现在开始……”随着统一指挥,集结的滚刷车、多功能铲雪车等车辆按照清雪作业模式进行演练,开展推、扫、清等工作。11月10日,市城市管理局根据全市清雪除冰工作统一安排,组织市新城环境公司等单位开展冬季除雪应急演练。

此次演练模拟我市出现大范围降雪天气,道路出现积雪结冰,存在较大交通安全隐患的状况。随着清雪指令的下达,撒布机、滚刷车、铲雪车、装载机清雪作业车辆依次沿道路缓缓而

行,各除雪部门工作人员分工明确,按照“梯队作业”方式进行清理,达到全覆盖清雪除冰效果,确保随下随清,力争雪停路通。

据统计,此次演练共出动人员400余人,各类除雪车辆70余台。演练强化了作业人员的应急处置意识,提升了现场指挥人员的组织协调能力,为清雪除冰工作打下坚实基础。环卫部门将持续关注天气情况,严阵以待,确保降雪发生后能在最短时间内快速高效开展清雪工作,保证道路畅通,保障群众安全出行。

新泉街潮汐车道发光标志牌启用

本报讯(记者 刘剑)12日一早,新泉街御河西路口由东向西的潮汐车道道路标志牌亮了起来,驾驶员一眼就能知道潮汐车道何时能直行、何时能左转。记者从市公安局交警支队了解到,为提高路口通行效率,缓解交通拥堵,交警部门在该路口设置了潮汐车道,同时安装了发光的潮汐标志牌。

记者在该路口看到,由东向西的道路标志牌上显示左转的道路有两条,还有一条为直行加右转,其中一条左转道是占用了由西向东的直行车道。除了岗区前的标志牌外,在未进入潮汐车道前的位置也有潮汐车道标志牌,不少驾驶员按照发光标志牌的指示,“逆行”驶上潮汐车道,准备左转。

据了解,该路口东侧居民众多,早上出行时间集中,东向南和东向西车流较大,时常造成交通拥堵。为此,交警部门在早高峰时,将由东向西和西南方向的车道变为3车道,由西向东则变为1条车道;平峰和晚高峰由南向东或由西向东车辆较多,该处车道恢复为2进2出。为起到更好的交通引导作用,此路段增加了潮汐车道发光标志牌,便于司机根据通行需求提前进行车道变换。



潮汐车道发光标志牌 刘剑 摄

退货有“诺” 赔付有“金”

——记诚信单位红星美凯龙大同魏都商场

“诚招天下客,誉从信中来”。红星美凯龙大同魏都商场是市政府2009年重大招商引资项目,也是家居零售巨头红星美凯龙在我市打造的首个大型家居生活卖场。10余年来,该商场一直秉承“诚信经营”的服务理念,积极践行无理由退货、先行赔付等制度,为消费者创造优质消费体验和可靠权益保障。该商场2023年被评为“山西省放心消费示范创建培育单位”,成为我市家居市场的诚信经营典范。

无理由退货制度是诚信经营的“试金石”。在日常经营中,该商场严格履行30天无理由退货制度。即除定制、进口、影响二次销售的商品外,消费者在商场购物后,自商场开具统一销货单

之日起至收货后30天内,若购买意愿改变,可无理由退货。

该商场有关负责人告诉记者,这一制度体现了商家以人为本、诚信经营的商业理念,能让消费者在购物时无后顾之忧,提高顾客满意度。仅今年1月至10月,该商场为消费者退货25起,退货金额总计24.6368万元。

先行赔付制度有利于维护消费者利益,提升行业诚信。这位负责人介绍,红星美凯龙总部设立了先行赔付基金,全国各商场每年都有先行赔付预算。凡符合该商场“先行赔付”条件的消费者,若遇到商品质量或服务问题,且和商户难以达成一致意见,商场可进行“先行赔付”。赔付方式包括送货、维

修、更换、退货以及法律法规规定的经济赔偿或补偿。

此外,该商场还通过消费者投诉处理、社会评估评价、首问负责等3项制度,对商户的诚信经营进行监督和规范,营造放心购物环境。

据悉,该商场入选全市2019年度“诚信经营放心消费”示范单位,2022年大同市消费者权益保护工作局联席会议办公室授予“诚信经营放心消费”示范单位。

本报记者 双红

